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ΓΕΩΤ.Ε.Ε.: Απόψεις επί της θέσπισης 
Ευρωπαϊκού Μηχανισμού Αντασφάλισης 
για φυσικές καταστροφές στη Γεωργία 

Η δημόσια υιοθέτηση της πρότασης του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. από την πολιτική ηγεσία, συνιστά ουσιαστική 

θεσμική αναγνώριση του ρόλου του ως επιστημονικού συμβούλου της Πολιτείας και ταυτόχρονα μια 

δεύτερη, ώριμη ευκαιρία για τη θεμελίωση ενός αποτελεσματικού μηχανισμού αντασφάλισης, αυτή 

τη φορά σε ευρωπαϊκό επίπεδο. 

Περισσότερες πληροφορίες: geotee.gr 

 
 

 

 
Ξεκινούν δωρεάν προγράμματα 
κατάρτισης μελισσοκόμων – Έως τρεις 
ημέρες εκπαίδευσης 

Η δράση υλοποιείται από τον ΕΛΓΟ – ΔΗΜΗΤΡΑ για το μελισσοκομικό έτος 2025–2026 στο 

πλαίσιο της ΚΑΠ 2023–2027. Ο ΕΛΓΟ – ΔΗΜΗΤΡΑ πρόκειται να ξεκινήσει την υλοποίηση 

ταχύρρυθμων προγραμμάτων εκπαίδευσης – κατάρτισης μελισσοκόμων σε όλη τη χώρα για το 

μελισσοκομικό προγραμματικό έτος 2025 – 2026 (1/9/2025-31/08/2026). 

Περισσότερες πληροφορίες: agrotypos.gr 
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Μηχανισμό αντασφάλισης για φυσικές 
καταστροφές ζήτησε από τις Βρυξέλλες ο 
Τσιάρας 

Υπέρ της θέσπισης ευρωπαϊκού μηχανισμού αντασφάλισης για φυσικές καταστροφές στη γεωργία, 

επισημαίνοντας ότι το σημερινό μοντέλο «που βασίζεται κυρίως σε εκ των υστέρων έκτακτες 

αποζημιώσεις, δημιουργεί σοβαρές, απρόβλεπτες και χρονικά συγκεντρωμένες πιέσεις στους 

εθνικούς προϋπολογισμούς», τάχθηκε ο Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Κώστας 

Τσιάρας, παρεμβαίνοντας σήμερα στο Συμβούλιο Υπουργών Γεωργίας και Αλιείας της Συμβούλιο 

της Ευρωπαϊκής Ένωσης στις Βρυξέλλες.  

Περισσότερες πληροφορίες: agronews.gr, ypaithros.gr 

 
 

 

 
 
Σεμινάριο για τη διαχείριση υδατικών 
πόρων στη γεωργία των μεσογειακών 
χωρών 

Το Mediterranean Cluster, μια πλατφόρμα συνεργασίας των Εθνικών Δικτύων ΚΑΠ (Κοινή 

Αγροτική Πολιτική) των μεσογειακών κρατών-μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης, εγκαινιάζει μια νέα 

σειρά διαδικτυακών σεμιναρίων με τίτλο «Seeds of the Mediterranean». Το πρώτο webinar της 

σειράς θα πραγματοποιηθεί στις 16 Μαρτίου 2026 και είναι αφιερωμένο στη διαχείριση των 

υδατικών πόρων, ένα κρίσιμο ζήτημα για τη βιωσιμότητα της γεωργίας στη λεκάνη της Μεσογείου. 

Περισσότερες πληροφορίες: agro24.gr 

 
 

 

 
ΠΟΓΕΔΥ: Όταν τα εκατομμύρια για την 
ελαιοκομία χορεύουν, τα “φαντάσματα” 
πρέπει να ελεγχθούν 

Σημερινό δημοσίευμα σχετικά με τη διαχείριση ενισχύσεων σε ελαιουργικούς φορείς μέσω του 

ΟΠΕΚΕΠΕ εγείρει σοβαρά ερωτήματα που δεν μπορούν να αγνοηθούν. Η ΠΟΓΕΔΥ δεν υιοθετεί 

δημοσιογραφικούς χαρακτηρισμούς. Όμως, όταν τίθενται δημόσια ζητήματα περί ύπαρξης 

«ανενεργών» ή «αμφισβητούμενων» δικαιούχων κοινοτικών ενισχύσεων, η υποχρέωση της 

Πολιτείας είναι μία: πλήρης και άμεση διαφάνεια. 

Περισσότερες πληροφορίες: agro24.gr 
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Βιολογικά Φυτοπροστατευτικά: Η 
«έξυπνη» και βιώσιμη λύση στη 
φυτοπροστασία – Νέοι δωρεάν τεχνικοί 
οδηγοί για παραγωγούς 

Η υπερβολική χρήση των χημικών φυτοπροστατευτικών προϊόντων έχει δημιουργήσει ένα διπλό 

αδιέξοδο για τον σύγχρονο παραγωγό: από τη μία το υψηλό κόστος παραγωγής και η ανάπτυξη 

ανθεκτικότητας από τους εχθρούς των καλλιεργειών, και από την άλλη η υποβάθμιση του εδάφους 

και του περιβάλλοντος. 

Περισσότερες πληροφορίες: agro24.gr 

 
 

 

 
 
Ελιά: Πώς ο «πράσινος χρυσός» της 
Ελλάδας φέρνει επενδύσεις 

Περίπου το 60% της ελληνικής επικράτειας διαθέτει τις κατάλληλες κλιματικές και 

γεωμορφολογικές συνθήκες για την ελιά, σύμφωνα με νέα πανελλαδική μελέτη που εκπονήθηκε από 

ερευνητές του Γεωπονικού Πανεπιστημίου Αθηνών, τα ευρήματα της οποίας, ανοίγουν τον δρόμο 

για στοχευμένες επενδύσεις στην ελαιοκαλλιέργεια, αλλά και για έναν πιο ορθολογικό σχεδιασμό 

λόγω της κλιματικής κρίσης. 

Περισσότερες πληροφορίες: in.gr 

 
 

 

 
 
Στο σύγχρονο χώρο του Onassis Ready 
μεταφέρεται η έκθεση Οινόραμα τον 
Μάρτιο 

Το Οινόραμα, η πιο σημαντική έκθεση κρασιού της χώρας, μεταφέρεται σε νέο χώρο, το ONASSIS 

READY, και θα διεξαχθεί κανονικά στις προγραμματισμένες ημερομηνίες, 13 – 16 Μαρτίου 2026, 

με τη γνωστή δυναμική του. Η αλλαγή χώρου οφείλεται στην αιφνιδιαστική απόφαση αναστολής 

λειτουργίας του Ζαππείου Μεγάρου από την 1η Μαρτίου 2026 για λόγους ανακαίνισης, εν όψει της 

Ελληνικής Προεδρίας της Ε.Ε. το β’ εξάμηνο του 2027. 

Περισσότερες πληροφορίες: winetrails.gr 
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Η σύγχρονη αντιμετώπιση των 
ασθενειών της ελιάς στο επίκεντρο 
ημερίδας της BASF Ελλάς 

Η BASF Ελλάς διοργανώνει ημερίδα με θέμα «Η σύγχρονη αντιμετώπιση των ασθενειών της ελιάς», 

με στόχο την ενημέρωση και πρακτική υποστήριξη των ελαιοπαραγωγών στις πραγματικές ανάγκες 

της αγοράς. Η εκδήλωση πραγματοποιείται υπό την αιγίδα της Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας, του 

Γεωπονικό Πανεπιστήμιο Αθηνών και της ΔΟΕΠΕΛ, ενώ οι ομιλητές προέρχονται από το 

Γεωπονικό Πανεπιστήμιο Αθηνών. 

Περισσότερες πληροφορίες: agronews.gr 

 

 

 
 
8η διεθνής έκθεση Verde.Tec! Η έκθεση-
ορόσημο για την αγορά και τους 
πρωταγωνιστές της πράσινης ανάπτυξης! 

Για 8η φορά η διεθνής έκθεση Verde.Tec, το παράλληλο Verde.Tec Forum και τα Greek Green 

Awards, έρχονται ξανά στις 27, 28 Φεβρουαρίου και 1 Μαρτίου 2026, μετατρέποντας το εκθεσιακό 

κέντρο MEC στην Παιανία σε ένα ζωντανό εργαστήριο λύσεων που απαντούν στις προκλήσεις για 

το περιβάλλον. Κορυφαίες εταιρείες του κλάδου θα παρουσιάσουν τις τεχνολογίες που 

διαμορφώνουν την πράσινη αγορά.  

Περισσότερες πληροφορίες: verde-tec.gr 

 
 

 

 
 
Αίτημα εγγραφής του «Αχαρνικού 
Κισσού» στον Εθνικό Κατάλογο Άυλης 
Πολιτιστικής Κληρονομιάς 

Το ζήτημα του Αχαρνικού Κισσού έφερε στη Βουλή ο Βουλευτής Ανατολικής Αττικής, κ. Γιώργος 

Βλάχος, με αναφορά προς το Υπουργείο Πολιτισμού, ζητώντας ενημέρωση για την πορεία εγγραφής 

του στον Εθνικό Κατάλογο Άυλης Πολιτιστικής Κληρονομιάς, κατόπιν αιτήματος της ΑΜΚΕ 

«ΕΠΙΣΚΗΝΙΟΝ» και της κοινότητας που φροντίζει για τη διατήρηση του στοιχείου, υποβληθέντος 

στις 9 Φεβρουαρίου 2026. 

Περισσότερες πληροφορίες: agronewsbomb.gr 
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Εύβοια: Κραυγή αγωνίας για τους 
μελισσοκόμους – Στη Βουλή το θέμα 

O Βουλευτής Ευβοίας του ΣΥΡΙΖΑ – Προοδευτική Συμμαχία, Συμεών Κεδίκογλου, κατέθεσε 

κοινοβουλευτική Ερώτηση, μαζί με άλλους βουλευτές, προς το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης 

και Τροφίμων και το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας, αναδεικνύοντας τα οξυμένα 

προβλήματα βιωσιμότητας που αντιμετωπίζει η ελληνική μελισσοκομία.  

Περισσότερες πληροφορίες: evima.gr 

 
 

 

 
 
Αρχίζει η ανάπλαση μεγάλου πάρκου 
στην Εύβοια 

Σε πλήρη εξέλιξη βρίσκεται το έργο συνολικής ανάπλασης και ανακατασκευής του Πάρκο 

Ελευθερίας, στη Χαλκίδα. Πρόκειται για μια σημαντική παρέμβαση με συνολικό προϋπολογισμό 

3.195.710,32 ευρώ, που φιλοδοξεί να μετατρέψει τον χώρο σε ένα σύγχρονο, πρότυπο και 

οικογενειακό πάρκο με έντονο περιβαλλοντικό χαρακτήρα.  

Περισσότερες πληροφορίες: evima.gr 

 
 

 

 
Στο τραπέζι πρόταση για Κόμβο 
Καινοτομίας Ευφυούς Γεωργίας - 
SmartBIC στην Δυτική Ελλάδα 

Πρόταση για την δημιουργία Κόμβου Καινοτομίας στην Ευφυή Γεωργία και την Κυκλική 

Βιοοικονομία (έργο SmartBIC) σε περιοχή της Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας εξετάστηκε στην 

συνάντηση που είχε ο Αντιπεριφερειάρχης Ψηφιακής Διακυβέρνησης & εξυπηρέτησης του πολίτη 

Θεόδωρος Βασιλόπουλος με τον πρύτανη του Γεωπονικού Πανεπιστημίου Αθηνών Σπύρο Κίντζιο. 

Περισσότερες πληροφορίες: agro24.gr 
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Κάλεσμα σε πεζοπορία στην Αγία 
Ευθυμία 

Το Δίκτυο Φορέων και Πολιτών για την Προστασία της Φωκίδας από τις ΑΠΕ,  σε συνεργασία με 

τον ΕΟΣ Άμφισσας, τον ΣΧΟ Ιτέας-Κίρρας, τον Σύλλογο Φίλων Φως στον Πολιτισμό της Αρχαίας 

Μυωνίας και τον σύλλογο Αγιοευθυμιωτών διοργανώνει πεζοπορία στην Αγία Ευθυμία, με σκοπό 

να περπατήσουμε στην περιοχή NATURA και να θαυμάσουμε το φυσικό κάλλος το οποίο πλέον 

πλήττεται θανάσιμα από την πράσινη ανάπτυξη. 

Περισσότερες πληροφορίες: fokidanews.gr 

 
 

 

 
Στις 13.888 οι νέοι γεωργοί με 
υποχρέωση πιστοποιητικού κατάρτισης 
για την πρώτη εγκατάσταση 

Με απόφαση της Γενικής Γραμματέως Ενωσιακών Πόρων και Υποδομών, του Υπουργείου 

Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, που αναρτήθηκε στην «Διαύγεια», δεσμεύεται ποσό 

13.510.755 €, κατανεμόμενο αναλογικά ανά περιφέρεια της χώρας, προκειμένου να 

πραγματοποιηθούν δράσεις επαγγελματικής κατάρτισης για 13.888 νέους αγρότες δικαιούχους του 

υπομέτρου 6.1 «Εγκατάσταση Νέων Γεωργών». 

Περισσότερες πληροφορίες: agro24.gr 

 
 

 

 
Διήμερο Συνέδριο της ΚΕΔΕ για την 
Κλιματική Κρίση και την Πολιτική 
Προστασία 

Η Κεντρική Ένωση Δήμων Ελλάδας (ΚΕΔΕ) με την Επιτροπή Πολιτικής Προστασίας & Κλιματικής 

Κρίσης διοργανώνει διήμερο Συνέδριο με θέμα: «Κλιματική Κρίση και Πολιτική Προστασία – 

Ενδυναμώνοντας τους Δήμους με Εκπαίδευση και Νέες Τεχνολογίες», την Παρασκευή 27 και το 

Σάββατο 28 Φεβρουαρίου 2026 στην Αθήνα, στο Μεσογειακό Εκθεσιακό Κέντρο MEC Παιανίας 

Αττικής, στο πλαίσιο της Έκθεσης VERDE.TEC 2026. 

Περισσότερες πληροφορίες: thessi.gr 
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Δενδροφύτευση στο Ηλιακό Χωριό 

Με στόχο την ενίσχυση του πρασίνου και τη βελτίωση της ποιότητας ζωής των κατοίκων, 

πραγματοποιήθηκε δενδροφύτευση χθες στο Ηλιακό Χωριό, σε κοινόχρηστο χώρο της περιοχής. Η 

πρωτοβουλία αυτή εντάσσεται στο ευρύτερο πλαίσιο των δράσεων περιβαλλοντικής αναβάθμισης 

που υλοποιεί ο Δήμος Λυκόβρυσης-Πεύκης, με έμφαση στη βιωσιμότητα, την αισθητική 

αναβάθμιση των γειτονιών και τη δημιουργία περισσότερων πνευμόνων πρασίνου μέσα στον αστικό 

ιστό. 

Περισσότερες πληροφορίες: thessi.gr 

 
 

 

 
 
Οι Φίλοι του Δάσους Συγγρού: Έργο 
φροντίδας, γνώσης και αναγέννησης! 

Ο Σύλλογος «Φίλοι του Δάσους Συγγρού», στο πλαίσιο της Ετήσιας Γενικής Συνέλευσης που 

πραγματοποιήθηκε την Κυριακή 15 Φεβρουαρίου 2026, παρουσίασε τους βασικούς άξονες δράσης 

και τις προτεραιότητές του για το Δασόκτημα Συγγρού, ένα κληροδότημα 950 στρεμμάτων με 

ιστορική και εκπαιδευτική αποστολή, το οποίο ο Σύλλογος υπηρετεί από το 2003 μέσα από τους 

πυλώνες: Προστασία – Ενημέρωση – Εκπαίδευση – Ανάδειξη.  

Περισσότερες πληροφορίες: thessi.gr 

 
 

 

 
 
Πετυχημένη η δράση καθαρισμού των 
μαθητών του 7ου Δημοτικού Σχολείου 
Κηφισιάς στο Δάσος Κεφαλαρίου 

Με χαμόγελα, ενθουσιασμό και αίσθημα ευθύνης, οι μαθητές της Ε’ τάξης του 7ου Δημοτικού 

Σχολείου Κηφισιάς πραγματοποίησαν δράση καθαρισμού στο Δάσος Κεφαλαρίου, στέλνοντας ένα 

ηχηρό μήνυμα αγάπης και σεβασμού προς το περιβάλλον. Τα παιδιά, μαζί με τους εκπαιδευτικούς 

τους, συνέλεξαν απορρίμματα και βίωσαν στην πράξη τη σημασία της προστασίας της φύσης. 

Περισσότερες πληροφορίες: thessi.gr 
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Μεγάλη Γιορτή Υιοθεσίας Αδέσποτων 
Ζώων στις 28/2 στην Κηφισιά 

Με ιδιαίτερη χαρά σας προσκαλούμε το Σάββατο, 28 Φεβρουαρίου 2026, στο κέντρο της Κηφισιάς, 

στη συμβολή των οδών Παναγίτσας και Λεβίδου, σε μια μεγάλη γιορτή υιοθεσίας αδέσποτων ζώων, 

που πραγματοποιείται σε συνεργασία με το Φιλοζωικό Σύλλογο Αιγιαλείας, από τις 11:00 π.μ. – 

17:00 μ.μ.. 

Περισσότερες πληροφορίες: thessi.gr 

 
 

 
 

 
 
Δέκα επιπλέον αιωνόβιες ελιές στα 
πάρκα του Δήμου Ηρακλείου 

Μέσα από το πρόγραμμα μεταφύτευσης του ΟΣΕ.Δέκα ακόμα αιωνόβιες ελιές – μία μάλιστα 

υπεραιωνόβια – βρίσκουν νέο σπίτι στα χώματα του Δήμου Ηρακλείου Αττικής μέσα από την 

συνεργασία Δήμου, ΟΣΕ και Πράσινου Ταμείου στο πλαίσιο του προγράμματος μεταφύτευσης των 

εμβληματικών αυτών δέντρων. 

Περισσότερες πληροφορίες: thessi.gr 

 
 
 

 

 
H Ελλάδα αποκτά επιτέλους πλάνο κατά 
των δασικών πυρκαγιών – τουλάχιστον 
στα χαρτιά.  

Ψηφίστηκε στη Βουλή το πρώτο νομοσχέδιο που αντιμετωπίζει τις δασικές πυρκαγιές, με τη 

σοβαρότητα και την υπευθυνότητα που τους αρμόζει. Μένουν φυσικά, οι πράξεις. 

Περισσότερες πληροφορίες: news247.gr 
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«Από το χωράφι στο πιάτο: Η δύναμη 
των καθημερινών επιλογών» 

Τι αποτύπωμα αφήνει στο περιβάλλον ένα πιάτο φαγητό; Πώς μπορούμε, ως καταναλωτές, να 

συμβάλλουμε σε πιο βιώσιμα διατροφικά συστήματα; Πόσος χώρος υπάρχει, τελικά, για τη 

βιωσιμότητα στην κουζίνα μας, οικιακή ή επαγγελματική; Αυτά τα ερωτήματα βρίσκονται στο 

επίκεντρο της δεύτερης συνεδρίας του «Προστασία της Φύσης Lab», που διοργανώνει η Ελληνική 

Εταιρία Προστασίας της Φύσης (ΕΕΠΦ) την Τετάρτη 4 Μαρτίου 2026 και ώρα 18:00, στο Electra 

Palace Athens. 

Περισσότερες πληροφορίες: eepf.gr 

 
 

 

 
Ομάδα περιηγητών δέχθηκε επίθεση από 
λύκο ανάμεσα σε Κρυονέρι και Βασιλικά 
Κτήματα 

Ο Δήμος Αχαρνών ενημερώθηκε για ένα περιστατικό που συνέβη στην ευρύτερη περιοχή των 

Βασιλικών Κτημάτων και στα διοικητικά όρια του Δήμου Διονύσου (διαδρομή ανάμεσα σε Κρυονέρι 

και Κτήματα). Ομάδα ατόμων που περιηγούνταν στην περιοχή δέχθηκε επίθεση από λύκο ευτυχώς 

όμως χωρίς οδυνηρά αποτελέσματα. 

Περισσότερες πληροφορίες: anattica.gr/ 
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